

达州市地质灾害指挥部简报

(第5期)

达州市地质灾害指挥部

2024年9月18日

达州市召开全市秋雨秋汛防地灾工作部署会 暨国债地灾防治项目建设推进会

9月13日，达州市地质灾害指挥部召开全市秋雨秋汛防地灾工作部署会暨国债地灾防治项目建设推进会，深入学习贯彻习近平总书记近期关于防范应对重大自然灾害的重要指示批示精神，落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署要求，分析研判秋雨秋汛地灾防范形势，调度国债地灾防治项目推进情况，研究部署下一步重点工作。达州市市委常委、市政府副市长、市地质灾害指挥部指挥长崔大鹏出席会议并讲话。

会议指出，今年入汛以来，我市累计降雨量偏少，特别是8月5日以来，我市遭遇持续高温干热天气，降雨量较常年同期偏

少 76%，由于干旱少雨导致表层土体普遍收缩干裂，如果出现强降雨天气，发生地质灾害的风险极高，要高度警惕旱涝急转带来地质灾害风险。

会议强调，各地各部门要认真总结工作经验，继续保持前期好的做法，相互学习借鉴，及时补齐短板弱项，坚决确保本年度平安度汛。一是加强隐患排查，坚持“汛期不过、排查不停、整改不止”，各地各部门要组织专业技术人员与防灾工作人员下沉一线，做到常态化、全覆盖、拉网式排查地灾风险隐患；二是强化监测预警，各地各部门要密切关注秋雨秋汛期间容易出现的短时强降雨、局地点暴雨、夜雨等不利天气，动态发布地灾气象风险预警和动态发布短临预警；三是及时避险转移，严格落实“提级响应、见预（雨）就撤、严格管控”工作要求，认真落实好“三人一屋”制度，并加强转移人员安置管控；四是强化应急能力，各地各部门要继续严格落实汛期 24 小时值班值守、领导带班、信息报送反馈等制度，提前在重点乡镇、薄弱环节和关键部位预置抢险力量和物资装备；五是强化宣传培训，分层级、分领域、分对象开展针对性培训，不断提升全社会防灾减灾意识和业务人员工作能力，广泛播放警示教育片，印发典型案例和宣传手册，将地灾科普宣传深入到基层群众。

会议强调，2023 年增发国债地质灾害防治项目是党中央、国务院，省委、省政府和市委、市政府的重点工作任务，各地要高度重视，加快推动 2023 年增发国债地质灾害防治项目建设进

度和资金拨付进度，确保按时保质保量完成目标任务，尽早发挥治灾功效。

市地质灾害指挥部相关成员单位分管负责同志、市部分重点建设项目负责同志，市级重点企业负责同志在主会场参加会议；各县（市、区）地质灾害指挥部指挥长，各县（市、区）自然资源局、高新分局、东部经开分局主要负责同志和分管负责同志，各县（市、区）地质灾害指挥部有关成员单位分管负责同志，各乡镇（镇）、街道主要负责同志在分会场参加会议。



主送：市委办、市政府办、市人大办、市政协办，自然资源厅办公室。

达州市地质灾害指挥部办公室

2024年9月19日印发
